中共乌兰察布市委机关报 乌兰察布市融媒体中心出版

国内统一连续出版物号: CN 15-0012/



2025年8月4日

星期一

乙巳年闰六月十一 第18846号 今日8版

四部门联合规范"自媒体"医疗科普行为

新华社北京8月1日电 记者1日 从中央网信办获悉,中央网信办秘书 局、国家卫生健康委办公厅、市场监管 总局办公厅、国家中医药管理局综合 司近日联合印发通知,进一步压实网 站平台信息内容管理主体责任,规范 "自媒体"医疗科普信息发布传播行 为,防范虚假医疗科普信息误导公众, 维护人民群众合法权益。

医疗科普行为是以提高公众的医 学健康科学素养为目的,通过文字、 图片、音视频等形式,生产传播预防 或治疗疾病等相关知识的行为。通

知从分类核查认证账号资质、清晰展 示账号资质信息、严格标注医疗科普 信息来源、认真做好资质核验工作、 严禁无资质账号生产发布专业医疗 科普内容、强化网络行为规范、严禁 违规变相发布广告、严处违法违规 信息及账号等方面,对网站平台作

通知规定,网站平台应明确要求 提供医疗科普内容的"自媒体"账号, 对发布转发医疗科普信息的真实性、 科学性负责。依法依约加强专业医疗 科普行为管理,按照"复审存量、严管 新增"原则,严禁无资质账号生产发布 专业医疗科普内容。

根据通知,网站平台应明确告知 '自媒体"账号不得以介绍健康、养生 知识等形式,变相发布医疗、药品、医 疗器械、保健食品、特殊医学用途配方 食品广告。同时,坚决清理传授无底 线蹭流量打造"网红医生"、借两性健 康知识传播色情擦边内容、利用AI编 造发布涉医领域同质化文案、编造健 康故事售卖商品或药品、假冒医生身 份开展科普、为售卖保健品鼓动拒绝 就医等违法违规信息。

逃离酷暑 露营乌兰察布解锁塞外清凉

好宴 乌兰塞尔

□本报记者 李璟 通讯员 张家欣

"乌兰察布的夏天太凉快了,白 天气温最高三十摄氏度,晚上十几 度,睡觉还得盖薄被,妥妥的避暑宝 地!"抖音博主"马姐再婚生活-房车 旅居"的旅行视频火热传播。

马姐举着手机拍摄着集宁区房 车露营地周围的环境,镜头里三五 好友围坐桌旁悠闲品茶,惬意十 足。这样的生活让不少窝在空调房 里的网友对着屏幕直呼"羡慕",也 让乌兰察布成了房车圈的新晋热门

马姐是河北保定人,2014年退休 后,马姐投身社交电商行业,从直播

间"小白"做到月入过万,2021年揣着 攒下的积蓄,她与丈夫开启了房车旅

走过大半个中国,乌兰察布成了 他们夫妻俩舍不得挪窝的"中转 站"。"别处三伏天像蒸笼,这儿傍晚 散步还得加件坎肩。"马姐指着汽车 仪表盘上显示的温度说道,"集宁这 地方真好,夏天平均气温刚过18℃, 城区里公园比超市还多,抬头是透 亮的蓝天,吸进肺里的空气都是草 木气。"马姐的丈夫张哥补充道:"房 车最怕酷暑,空调开久了既费电又 闷,在集宁敞开窗户睡,天亮还能被

一时间,他们赞美乌兰察布夏天的 短视频在房车圈迅速传开,不少车友特 意绕路来"蹭凉",停车场里苏A、粤B、 川A的牌照凑到一起,聊的都是哪里的 房车露营体验感最好。

比起气候,乌兰察布的美食更让 房车圈的车友流连忘返。马姐回忆 道:"早晨吃个羊肉包子,再配上一 碗热气腾腾的奶茶,那滋味儿,绝 了!"最让他们惦念的还是乌兰察布 的莜面,无论是口感劲道的莜面鱼 鱼还是莜面窝窝,搭配上鲜美的羊 肉卤子,或是清爽的凉拌菜,每一口 都是对味蕾的极致诱惑。马姐兴奋 地说:"有一次我们在一家小店吃莜

面,老板热情地推荐了好几种吃

法,我们吃得肚子圆滚滚的,太满

随着马姐相关网络视频的走红, 她的粉丝总问"房车停哪方便""哪 家莜面最地道",于是她整理制作了 好几期视频,从免费停车场到美食 推荐,事无巨细地介绍着乌兰察 布。"其实不光是我们,好多车友来 了就不想走,说这儿有凉飕飕的风,

有暖乎乎的饭,还有比景区更动人

'通过马姐发布的视频,让更多 人了解中国草原避暑之都——乌兰 察布,他们用真实的体验为乌兰察布 代言,更有说服力。"集宁区文化旅游 体育局局长刘婷说,近年来,针对房 车旅居群体,集宁区不断完善露营地 的水电补给、卫生设施,还联合周边 村镇推出"房车+乡村体验"线路,让 游客既能享受自然清凉,也能体验本

马姐通过网络记录在乌兰察布 美好生活的点点滴滴,不仅激发了大 家对房车旅居和探索乌兰察布的向 往,也促进了城市旅游形象的传播。 为乌兰察布带来了新的发展机遇,搭 建起城市与游客间情感文化交流的 桥梁,让更多人感受到乌兰察布的独 特魅力。

市政府常务会议暨市安委会全体会议 市防汛抗旱指挥部全体会议召开

北疆诗韵·乌兰察布——《诗刊》社

第四届自然诗会在我市举办

铭记历史铸国防 红色传承颂华章

——乌兰察布市全民国防教育专题文艺演出精彩上演

本报讯(记者 赫雨田)8月1日, 市委副书记、市长刘海泉主持召开市 政府常务会议暨市安委会全体会议、市 防汛抗旱指挥部全体会议。

会议传达学习了7月30日中央政 治局会议精神,强调要把思想和行动统 一到党中央对当前经济形势的科学判 断和对经济工作的决策部署上来,统筹 抓好经济运行、项目建设、招商引资、深 化改革、民生保障、城乡发展、风险防范 等重点工作,圆满完成全年经济社会发 展目标任务,确保"十四五"规划圆满收 官。要高质量编制"十五五"规划,科学 谋划重大任务、重大项目和重大改革, 为经济社会高质量发展奠定坚实基础。

会议传达学习了习近平总书记在 党外人士座谈会上的重要讲话精神, 强调要引导各民主党派、工商联和无

本报讯(记者 云娜)8月2日上午,

由中国作家协会《诗刊》社与乌兰察

布市委宣传部共同主办的北疆诗

韵·乌兰察布——《诗刊》社第四届

自然诗会在我市举办,同步启动"我

为乌兰察布写首诗"全国诗歌征集

市委常委、宣传部长李建军出席并致

《诗刊》社主编、著名诗人李少君,

本报讯(记者 于江琦)"铭记历

史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。"8

月1日,由市委宣传部主办、乌兰牧骑

民兵连承办的乌兰察布市纪念中国人

民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利

80周年全民国防教育专题文艺演出在

家》中拉开帷幕。舞者们以优美的舞

姿配合动人旋律,生动展现了北疆儿

女一心向党、守护家园的坚定信念,瞬 间将观众带人充满温情与庄重的氛围

之中。随后,歌曲《英雄赞歌》激昂奏

响。在深情且有力的旋律与歌词中,

抗日战争中英勇献身的英雄形象跃然 眼前,现场观众无不沉浸在对英雄们

的崇高敬意和深切缅怀之中。舞蹈

《奋进的脚步》则用充满力量的舞姿,

展现了中国人民在抗日战争中不屈不 挠、奋勇向前的伟大精神。朗诵《火山

下的英雄》讲述了发生在乌兰察布乌

兰哈达火山下的红格尔图战役。从抗

演出在开场舞蹈《边疆就是我的

集宁区文化小区广场精彩上演。

党派人士立足自身优势,充分调动各 方面积极性、主动性、创造性,为全市 经济社会高质量发展建睿智之言、献 务实之策,着力营造凝心聚力抓发展 的浓厚氛围。

会议传达学习了习近平总书记对 防汛救灾工作作出的重要指示精神和 李强总理批示要求,强调要树牢底线思 维、极限思维,坚持人民至上、生命至 上,有力抓好监测预警、排查转移、应急 处置、恢复重建等各项防汛抢险救灾工 作,全力保障人民群众生命财产安全。

会议分析了当前全市安全生产形 势,强调要牢固树立安全发展理念,压 紧压实各方责任,聚焦重点领域和重点 场所,扎实开展安全隐患大排查大整 治,切实守牢安全生产底线防线。

辞。中国诗歌网总编辑、《诗刊》社融媒

地的著名诗人、诗学家齐聚"中国草原

避暑之都"乌兰察布,聚焦北疆文化

建设,通过采风创作、诗歌朗诵、学术

座谈等形式开展交流互鉴,深化生态

诗学研究,进一步塑造乌兰察布生态

战烽火到"一带一路",从乡村振兴到

航天逐梦,整场演出处处展现了英雄

精神始终在中华儿女的血脉中奔涌不

息。演出在全体观众起立齐唱《歌唱

祖国》的激昂氛围中圆满落幕。嘹亮

的歌声回荡在现场,传递出大家对祖

72师215团服役。"退伍军人王杰在

台下观看了演出,每当节目结束演员

退场时,他都会敬礼致敬。王杰说:

"在中国人民抗日战争暨世界反法西

斯战争胜利80周年之际,我感到无上 荣光。作为一名六十岁的老兵,我听

从组织安排和党中央的召唤,随时做

乌兰察布市国防教育主题公园、9月30

日在万达广场举办演出,每场演出时

据悉,主办方还拟定于9月3日在 集宁战役红色纪念园广场、9月20日在

好准备去到祖国最需要的地方。

长约90分钟。

"我于1979年12月5日在原乌兰 察布盟集宁市参军,后到承德24军

国深深的热爱与祝福。

优先、绿色发展的城市形象。

本届诗会为期2天,来自全国各

体中心主任金石开主持。

会议还研究了其他事项。

乌兰察布四子王羊杂美食活动启幕

本报讯(记者 卢丹)8月2日, 以"品草原羊杂 寻京羊古道 游神舟 家园 探宇宙奥秘"为主题的2025年内 蒙古第二届羊杂产业品牌推介会暨四 子王羊杂美食活动,在四子王旗格根 塔拉草原旅游景区拉开帷幕。来自国 内外的名厨大师、业内专家、餐企代 表、美食博主与八方食客共赴一场融 合美食、文化、旅游的盛会,共绘羊杂 产业高质量发展新蓝图。

中国烹饪协会特邀副会长王敏、自 治区农牧厅副厅长海山、乌兰察布副 市长王镇海、内蒙古餐饮与饭店行业 协会会长郎立兴出席。

活动现场,琴声悠扬,羊杂飘 香。一口巨大的铜锅旁,早已围满了 闻讯而来的食客。锅内,精心烹煮的 羊杂在红亮诱人的汤里上下翻滚,香

捞起羊杂,浇上滚烫的汤汁,撒一 把翠绿的香菜,再配上外皮酥脆的焙 子,一碗热气腾腾、鲜香爽口的地道四 子王旗羊杂便端上桌来。品鉴台前,众 人争相排队品尝,埋头大快朵颐,尽情 享受这份舌尖上的畅快。

"名不虚传,确实好吃。"从北京自 驾而来的游客申玉芬在品尝完羊杂后 满足地说道,"我是第二次来参加羊杂 美食活动了。这里天气凉爽,羊杂美 味,每次来都有惊喜,一会儿还要去逛 逛产品展,买一些四子王旗的特色美 食,回去和家人分享。"

此外,多场活动同步开展,亮点 纷呈。世界烹羊大赛上,来自俄罗 斯、蒙古国、土耳其等10国的名厨同 台竞技,用四子王旗羊肉演绎各国风 味;第二届内蒙古四子王旗奶茶技艺 大赛上,来自全区12个盟市的40名 选手各显身手,比拼奶茶制作技艺; "蒙袍霓裳·舌尖奇缘"体验活动中, 多国美食博主穿上蒙古袍,品味四子 王旗羊杂,通过社交媒体向全球传播 草原美食文化。

本次活动还创新设立"羊杂大健康 产品",联合中医(蒙医)团队开发食药 同源新品;现场为第二届羊杂标准化示 范店设计大赛获奖选手颁奖;同步举办 首届羊产业链美食摄影大展,以文化传

播赋能产业价值提升。

"羊杂作为四子王旗餐饮文化的 杰出代表,早已深深融入这片土地和 人民的生活中,承载着千年的历史传 承,成为了无数草原儿女不可分割的 独特记忆。"四子王旗委副书记、旗长 苏力德表示,希望通过举办羊杂美食 活动,让更多人品尝到四子王旗的美 味羊杂,展示四子王旗独特的餐饮文 化、丰富的旅游资源和热情好客的淳

据了解,本次活动将持续至8月7日, 活动内容涵盖羊杂及农畜产品订货会、 草原美食小吃展、星空篝火晚会等10 余项,旨在为全国客商及游客呈现一场 融合产业、文化与自然的草原盛宴。



▲羊杂在滚烫的浓汤中翻腾起伏,醇厚的香气勾人味蕾。

▶游客品尝新鲜美味的羊杂

本报记者 郭小燕 摄





晋剧《半条棉被》献礼世界反法西斯战争胜利80周年

本报讯(记者 高蓉)"唱腔要柔和, 眼神要坚定!"7月31日,乌兰察布市艺 术剧院晋剧团的排练厅内,团长马继国 正紧盯舞台中央的三位"女红军"演 员。她们手持一条棉被,在铿锵的锣鼓 声中完成一个个利落的转身,把被子一 剪为二,将发生在1934年湖南省汝城 县沙洲村那个雪夜的故事,用晋剧特有 的婉转唱腔再度呈现。

为献礼世界反法西斯战争胜利80 周年,乌兰察布市艺术剧院晋剧团对经 典剧目《半条棉被》进行重新编排打磨,

在保留原京剧版本精神内核的基础上, 创新融入晋剧的特色程式,通过优化板 式结构、增强剧情层次,让"半条棉被" 的温暖故事更具视觉冲击力。

彩排现场,饰演女红军的演员刘 江辉动情地告诉记者:"每到剪被子 的戏份时,我仿佛能触摸到80年前先 烈的温度。这个动作不仅是物质馈 赠,更是共产党人'不拿群众一针一线' 的具象化。在这一刻,我就是红军, 所以我一定要把形象塑造好,把故事 讲到位。"

晋剧《半条棉被》讲述了1934年 冬天发生在湖南省汝城县沙洲村的一 段故事。三名女红军借宿徐解秀老人 家中,临走时,她们把自己仅有的一床 被子剪下一半留给老人。该剧以朴 实的艺术表达,生动再现了革命年代 红军与老百姓鱼水相依的感人场景, 深刻诠释了中国共产党和人民军队 与人民群众生死与共、血脉相连的崇

"我们在保留经典内核的基础 上,通过优化唱腔设计、丰富舞台呈

现等方式,让故事更具感染力,让红 色精神更易被感知,力求以更贴合 时代的艺术表达来唤醒观众对革命 历史的记忆与敬意。"团长马继国介

据了解,此次复排后,该剧目将 陆续走进社区、校园,并赴各旗县市 区巡演。这部承载着军民深情的红 色剧目将走出剧场,深入基层群众, 让革命精神薪火相传,为纪念世界反 法西斯战争胜利、传承红色精神注入 鲜活力量。

文艺演出精彩纷呈。

本报记者 王俊平 摄

●乌兰察布新闻网:www.wlcbnews.com

●E-mail:wrbbjb2013@126.com

●责任编辑 张雁龙

●校对

邓悦 ●版式设计

铭记历史 缅怀先烈 鸡爱和平 开创未来

乌兰察布市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年